
来館者アンケート（2024.04.27～2024.06.09） 

来館者数：5,228 人 回答数：373 件 回答率：7.1% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

来館者アンケート 

 
集計期間：令和 6年 4月 27日～6月 9日 
（企画展「めでたきとり」開催期間中） 

 
回答数：373件 

 

別紙２ 
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来館者数：5,228 人 回答数：373 件 回答率：7.1% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

刈谷市内

38.3%

愛知県内

53.9%

愛知県以外

5.4%

未回答

2.4%

利用者アンケート（めでたきとり）

１，利用者層（居住地）

～9歳

13%

10代

10%

20代

5%

30代

11%

40代

15%

50代

17%

60代

18%

70代

8%

80歳～

3%

未回答

0%

利用者アンケート（めでたきとり）

１，利用者層（年齢）

利用者アンケート（めでたきとり）利用者層居住地 凡例 隣接市 凡例 隣接県

地域 市町村名 回答数 地域 市町村名 回答数 地域 市町村名 回答数 地域 都道府県名 回答数 地域 都道府県名 回答数
142 津島市 13 岡崎市 10 北海道 1 三重県 4

名古屋市 31 愛西市 2 碧南市 6 青森県 0 滋賀県 0
一宮市 1 弥富市 0 豊田市 14 岩手県 0 京都府 0
瀬戸市 5 あま市 0 安城市 14 宮城県 0 大阪府 1
春日井市 0 大治町 0 西尾市 5 秋田県 0 兵庫県 0
犬山市 0 蟹江町 2 知立市 8 山形県 0 奈良県 0
江南市 2 飛島村 0 高浜市 3 福島県 0 和歌山県 0
小牧市 0 半田市 13 みよし市 5 茨城県 0 鳥取県 0
稲沢市 2 常滑市 4 幸田町 1 栃木県 0 島根県 0
尾張旭市 7 東海市 7 豊橋市 2 群馬県 0 岡山県 0
岩倉市 0 大府市 14 豊川市 2 埼玉県 1 広島県 0
豊明市 2 知多市 1 蒲郡市 2 千葉県 0 山口県 0
日進市 5 阿久比町 2 新城市 0 東京都 2 徳島県 0
清須市 3 東浦町 2 田原市 1 神奈川県 0 香川県 0
北名古屋市 1 南知多町 0 設楽町 0 新潟県 0 愛媛県 0
長久手市 0 美浜町 0 東栄町 0 富山県 0 高知県 0
東郷町 0 武豊町 0 豊根村 0 石川県 0 福岡県 0
豊山町 0 県内 （不明） 8 福井県 0 佐賀県 0
大口町 0 200 山梨県 0 長崎県 0
扶桑町 0 長野県 0 熊本県 0

岐阜県 10 大分県 0
静岡県 0 宮崎県 0

鹿児島県 0
沖縄県 0

県外 （海外・不明） 1

九州
沖縄

愛知県（刈谷市除く）

関東

中部

近畿

中国

四国

北海道
東北

刈谷市

愛知
県内

尾張
地区

愛知
県内

海部
地区

愛知
県内

知多
地区

愛知
県内

西
三河
地区

愛知
県内

東
三河
地区



来館者アンケート（2024.04.27～2024.06.09） 

来館者数：5,228 人 回答数：373 件 回答率：7.1% 

 

 

 

 

  

※[ ]の数字は同意見の数 

・めでたきとり展 

・ふれあい体験[5] 

・甲冑試着体験[3] 

・リアル宝探し、謎解き[5] 

・めでたきとりの工作 

・缶バッチ 

・ギャラリートーク 

・デイサービス遠足[5] 

・建物を見に 

 

一人で

20.5%

家族と

62.1%

友人と

8.8%

団体

6.4%

その他

1.3%

未回答

0.8%

利用者アンケート（めでた

きとり）

１，利用者層（同行者）

初めて

40.6%

２～４

21.5%

５～９

14.2%

１０以

上

19.4%

未回答

4.3%

利用者アンケート（めでた

きとり）

１，利用者層（来館回数）

自車

69%

バス

5%

電車

6%

徒歩

6%

自転車

5%

その他

1%

未回答

8%

利用者アンケート（めでた

きとり）

１，利用者層（来館方法）

常設展示

24.8%

企画展示

42.4%

講演会・講

座

1.5%

資料閲覧室

0.4%

ﾜｰｸｼｮｯﾌﾟ

11.6%

見学会

3.2%

観光

2.7%

歴史に興

味

3.8%

子どもに見

学

4.0%

その他

4.4%

未回答

1.3%

利用者アンケート（めでたきとり）

２，来館目的【複数回答可】
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※[ ]の数字は同意見の数 

・豊橋市美で家光画の展示の案内 

・マップ[2] 

・球場の帰り 

・家族に聞いた[2] 

・友人 

・刈谷市美術館[2] 

・連れてきてもらった 

・学校行事での見学 

・会社内の告知 

・愛知の博物館ニュース（おでかけガイド） 

・謎解き 

・JR 車内広告[3] 

・交流会[3] 

・通りがかり[4] 

・インスタ 

・あいかり 

・chaoo 

・来てたまたま 

・インターネット 

 

市民だより

24%

その他広報誌

2%

ポスチラ

28%歴博HP

14%

その他web

2%

テレビ・ラ

ジオ

1%

新聞

1%
SNS

2%

知人から

12%

学校からの通知

4%

モニタ

3%

その他

7%

未回答

0%

利用者アンケート（めでたきとり）

３，情報取得元【複数回答可】
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とてもよ

い

45.0%

よい

43.4%

あまり

よくな

い

0.8%

よく

ない

0.3%

見てい

ない

5.9%

未回答

4.6%

利用者アンケート（めでたきとり）

４，展示の評価（歴史ひろば）

とてもよい

45.6%

よい

42.4%

あまりよく

ない

0.0%

よくない

0.0%

見ていない

5.9%

未回答

6.2%

利用者アンケート（めでたきとり）

４，展示の評価（お祭りひろば）

とてもよい

52.8%

よい

23.7%

あまりよくない

1.3%

よくない

0.5%

見ていない

15.1%

未回答

6.5%

利用者アンケート（めでたきとり）

４，展示の評価（企画展示室）



来館者アンケート（2024.04.27～2024.06.09） 

来館者数：5,228 人 回答数：373 件 回答率：7.1% 

 

５、興味を持ったコーナー（自由記入） 

※[ ]の数字は同意見の数 

●企画展「めでたきとり」136 

〈資料・スポット〉 

・家光のふくろう図 

・鉄藍絽（No．１０）右下の雁可愛過ぎ！！＋鳴き声コーナー最高 

・香合 

・浮世絵にも鳥が描かれたものがあり浮世絵が好きなので興味をもちました。 

・身近な鳥のパネル展示 

・㉚伊藤若沖鳥鷺図㊶鳥のはんじもの㉟徳川家光木兎図 

・9，平象嵌の月が美しかったです。20，22 のらくがん型、型からぬいたらくがんレプリカ

も欲しいと思いました 

・NO.48 スズメの展示が特によかったです 

 

〈感想・意見〉 

・ツルがさばかれるなんて思いもしなかったので衝撃でした。 

・工芸品がかわいかった 

・いろいろな鳥が見られてよかったです 

・企画展の「とり」をテーマにした展示、かわいいし、すてきでした。まだショップを見て

いませんが、学芸員さんのうつした「刈谷の鳥」の写真、絵ハガキになってたら買います！ 

・鳥の写真が多数ありとてもよかった 

・企画展の展示物がレプリカではなかったので、見た感動が大きかった 

・企画展 めでたいと鳥をむすびつけた企画がとても興味深かったです。江戸後期の着物と

か家光・定信のかいた画とかめずらしい貴重なものがみれてよかったです。 

・「めでたきとり」のギャラリートークがすばらしかったです。わかりやすくて、笑いをと

って、矛盾を提示して、問いかけながら話に引き込んでいくところがすごいと思いました。 

・企画展のチラシが素晴らしく、期待して来ました。期待以上に素晴らしかったです。 

・鳥のモチーフがこんなに多いとは知りませんでした。 

・学芸員さんの撮られた鳥の写真が特に印象に残りました。 

 

６、希望・意見（自由記入） 

【良い点】 

・チケット代も安くて見に来やすい。 

・企画展「めでたきとり」はとても貴重な展示物がありみごたえがありました。 

・窓ガラスにも鳥がいてきれいでした。／窓のとりのシールがかわいいです。 

・企画展がわかりやすく親しみあるテーマで、楽しかったです。展示ガラスに貼られた解説



来館者アンケート（2024.04.27～2024.06.09） 

来館者数：5,228 人 回答数：373 件 回答率：7.1% 

 

が、見やすくて、とても良かったと思います。見学していても楽でした。細かい所に手が

入ってることがよくわかりました。 

・鳥をモチーフに数多くの出品で、大変興味深く鑑賞しました。学芸員の努力がよくわかり

ました。 

・とりがいっぱいでうれしい！上手にさつえいしてますね。カモやスズメはケータイではム

ズカシイ。 

 

【改善点】 

・もう少し多く展示してるとよかったかな。 

・企画展のポストカードをたくさん置いてほしい 

・展示目録を始まる前に出して欲しいです 

・室内が暗くてクイズ解登かいとうがむずかしかったです。ツルの足の皮を刀のつか（持ち

手）に巻いていました。 

・年齢でかがむことがきびしく、手をついて拝読していたら、注意を受けた。どこにも「も

たないで下さい」と記していなかったと思います。どうしてこういう施設はこうなるので

しょうかね。 

・企画展を見ましたが部屋全体が暗く、説明板がとても読みづらくとても疲れました。せっ

かくの作品の筆使いややわらかな表現と味合うことができず残念です。腰より低い説明

板は中腰で読まなければならず、体調のよくない私にはとても身体をささえるのにガラ

スをさわったら注意されました。 

・”めでたき鳥”の展示会場の全ての照明が暗すぎます。解説のパネルがよく読める様、工夫

して下さい。パネルの高さが低すぎて、腰が痛くなりました。展示物（絵）は大切ですが、

もっと観る人の便宜も大切に考えてほしいです。 

・少し暗いので、初見だと順路が分かりにくいです。 

・今回の鳥の企画展のコンセプトが明確でないので、ただ古い鳥のられつの様に感じる。刈

谷の市のマークとの関係で企画したならなお意味がない。企画のレベルを上げて下さい。 

・電波が悪くて鳥の鳴き声 QR コードがよめなかった。電波をよくしてほしい。 

・企画展の展示作品のボリュームがもう少し多いといいと思う 

・めでたきとり展で、蒔絵文箱など細かい細工のものにに拡大鏡を添えるなどしてより見え

やすくしていただけると助かります。 

・今回の企画展なら〇〇割に「鳥の名前が入ってます割」とかあっても楽しいかも。前期・

後期で入れ替えがあるので、二回分のチケット（前期・後期セット）とかあればと思いま

した。 

 


